1) Figuren visar grafen till tredjegradsfunktionen y = az® + bz’ + cx +d

Bestiam konstanterna a, b, ¢ och d.
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2) Enav rotterna till ekvationen bx — 23 = 0 dr z = 81. Bestim

ekvationens Ovriga rotter.

0/0/2
Z 1
2, bx-x"= X(b-x) = -x(x+b)(X-b)
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3) Ett andragradspolynom p(z) har nollstillena 1 och 4, och p(0) = n. For
vilket virde pa n ar p(—1) = —5? /12

3. pi) > a(X-1)(X-4)
.

r(o)zw =Y A1) 4) = =D /a;

pe1)=-5£=>



4) Los ekvationen z° — 62* = —bHz?

49, Xzt => xy: £t = ' t?
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5)  Figuren visar grafen till tredjegradspolynomet y = f ()
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fo)= alx+2) (x-1)

frr=-2 (x#2) (x-2)"



6) Givetatt f (z) = (z — a) (z + 2)° samt att @ ir ett reellt tal, bestim for

i <
vilka z som f (z) < 0. 0/1/3

frrco for ata x:a ochh -2




7) Antaatt p(x) ar ett polynom av grad 3. Punkterna (0, 2) och (2, 10)
ligger pa grafen. = —2 och x = 1 ir nollstillen till p. Bestdm

polynomets samtliga nollstéllen. 0/0/4
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